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Ata da décima quinta Sessão Ordinária do segundo período legislativo do ano de 2021, da 
Câmara Municipal de Governador Mangabeira. Aos dez dias do mês de novembro do ano 
de dois mil e vinte e um, reuniram-se Ordinariamente no Salão Nobre desta Casa 
Legislativa, situado na Praça da Bandeira nº 145, ás 17:00 hs (dezessete horas) os 
seguintes Vereadores: Gicélio Dias da Silva -Presidente; Balbino Lopes Santana- Vice-
Presidente; Derlan Queiroz da Silva- I º Secretario, Elisa Paixão do Nascimento; Anderson 
Gomes da Silva, Terezinha Conceição do Amor Divino; André Sena de Almeida e Ladson 
Rocha da Silva; ausências justificadas dos Vereadores Josémario Santana Bonsucesso, 
José Mário Souza Santana e Miguel Gonçalves Fiúza. Sob a proteção de Deus o Senhor 
Presidente Gicélio Dias da Silva, declarou aberta a presente sessão, convidou a todos 
para de pé entoar o Hino do Município; em seguida autorizou a leitura da ata da sessão 
anterior, logo após colocou-a em votação, ficando aprovada por unanimidade. Ato 
contínuo autorizou individualmente a leitura das seguintes Indicações: 180, de autoria do 
Vereador Derlan Queiroz, solicitando: pavimentação da rua Valdemar Mascarenhas; 194 
e 225, de autoria do Vereador Anderson Gomes, solicitando: realização de um torneio, 
para homenagear os ex-jogadores do time 15 de novembro, ajuda de custo ao Poder 
Executivo, para premiações e mTecadação de alimentos e calçamento que liga a BA (na 
rua onde reside a Senhora Elisa), até o final da ma entre as localidades de Carpina e 
Furtado; 293, de autoria da Vereadora Elisa Paixão do Nascimento, solicitando: 
construção e implantação do Centro Municipal de Referência em Diabetes, com equipe 
multidisciplinar, com as seguintes especialidades: (Endocrinologista, Angiologista, 
Nutricionista, Nefrologista, Assistente Social, Enfermeira e demais técnicos); 296, de 
autoria da Vereadora Terezinha Conceição (Ane do Sindicato), solicitando: reforma no 
calçamento da comunidade de Quixabeira, principalmente na rua da farmácia até o Posto 
de Combustível ; 297 e 299, de autoria do Vereador André Sena, solicitando: curso de 
qualificação para os Agentes Comunitários de Saúde e de Endemias, para identificarem 
previamente casos de zoonose nos animais nas unidades familiares, os quais tem 
relacionamento, bem como, aqueles observados em vias públicas e manutenção do sistema 
de drenagem do Estágio Municipal, bem como, construção de arquibancadas; após 
justificativas dos respectivos autores coloco-as individualmente em votação, ficando 
aprovadas por unanimidade; em seguida autorizou a leitura do Projeto de Lei nº 16/2021, 
de autoria do Vereador Derlan Queiroz, que denoraina de Prisco Souza Conceição a Sede 
da Secretaria Municipal de Serviços Públicos do Município eu encaminhou para as 
comissões. Ato contínuo o Vereador Derlan Queiroz, registrou Moção de Pesar pelo 
falecimento da Senhora Emília de Santana Conceição e Moção de Aplausos ao Secretario 
Fabio Antônio, pelo seu aniversário; o Vereador dré Sena registrou Moção de Pesar 
pelo falecimento da Senhora Antonieta dos Santos o Wale, o Vereador Anderson Gomes 
informou que já tinha protocolado Moção de Pesar elo alecimento da Senhora Antonieta. 
O Vereador Derlan Queiroz apresentou requeri, ento olicitando que a sessão solene 
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aconteça no dia especifico vinte de novembro. O Presidente indeferiu o requerimento, 
porque estar solicitando uma questão que já esta prevista em lei, será dia 20 as 8:30hs, 
houve cogitações que seria dia dezessete, mas se houvesse mudança teria que ouvir esta 
casa. o Vereador Derlan disse que recebeu um convite que seria dia dezessete, por 
discordar devido a importância da data propôs o requerimento. O Presidente esclareceu 
que outros órgãos não regem nas decisões desta casa; o Vereador André Sena, esclareceu 
que não recebeu nenhum convite e os poderes são distintos; a Vereadora Elisa da Paixão, 
lembrou quem criou o vinte de novembro foi o ex-vereador Professor Borges e o 
Vereador Nerinho tornou feriado municipal a lei existe, precisa ser cumprida, infelizmente 
o comercio não fecha e apresentou os seguintes Requerimentos: 05, solicitando do 
executivo cópias do Processo Pregão 021 PP, capa a capa, contrato da empresa 
especializada para locação de veículos, máquinas e equipamentos que atendem nas 
secretarias do município e processo de licitação de ticket alimentação para servidores; 
Requerimento 06, solicitando informações do valor arrecadado mensalmente da Cf P-
Contribuição de Iluminação Publica de 1 º de janeiro de 2019, até a presente data e gastos 
com a manutenção de rede de iluminação pública, reatores, fotocélulas , lâmpadas e demais 
equipamentos; Requerimento 08, requerendo do Delegado da Polícia Civil, informações 
sobre boletins de ocorrência por parte da administração pública de 2017 a 2021; 
Requerimento 09, solicitando cópias dos Decretos Municipais 26,34 e 47, e cópia dos 
protocolos. O Presidente colocou em votação os referidos Requerimentos, ficando 
reprovados com quatro votos contrários e três favoráveis e franqueou fala aos inscritos na 
lista do grande expediente, fez uso dela o Vereador Derlan Queiroz, disse que e um dia 
importante e vitorioso porque seu mandato conseguiu manter a data da sessão no dia 20 de 
novembro, foi divulgado que seria dia dezessete, se não houvesse resistência mudariam, 
mas, não pode trabalhar com dois pesos e duas medidas, discorda porque foi uma decisão 
administrativa, passando por cima da lei, houve articulações do comércio para não ser 
feriado, lembrando que setenta por cento da população é negra, perguntou porque não se 
mudou o feriado do vinte e sete de agosto? disse que defenderá sempre os trabalhadores, 
porque existe trabalhadores no comércio sem carteira assinada; chamou atenção com 
relação a atitude de um coordenador da academia da saúde, onde impediu o mestre de 
capoeira fazer atividades com criança no espaço da academia, trocando o cadeado, 
descumprindo uma ordem do secretario e do prefeito, alegando que quebraram os 
equipamentos, equipamentos estes que estão sucateados há muito tempo, disse que este 
coordenador não tem condições de estar nesta função, pois traz prejuízos para a sociedade; 
a Vereadora Terezinha Conceição, disse que presenciou urna situação triste onde casas 
foram alagadas no Distrito de Quixabeira, pediu que o executivo verifique os calçarnentos 
porque não adianta ter o município todo calçado sem ualidade, pois, se trata do dinheiro 
público um custo muito alto, precisa ter respeito; com e rência a indicação que solicita a 
implantação de um Centro Municipal de Referência rn iabetes, só quem tem em casa 
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paciente com este problema sabe o sofrimento, porque seu pai passou doze dias na UTI até 
insulina teve que comprar, há pessoas que perderam membros, por isso é preciso que se 
traga políticas públicas voltadas a este público, bem como mapear e ajudar estas pessoas 
na alimentação com acompanhamento de nutricionista e perguntou o que estar 
acontecendo com a internet das praças que não estão funcionando? A Vereadora Elisa 
Paixão, disse que é lamentável vê os vereadores quererem retornar o discurso da bancada 
do amém, disse ao Vereador Ladson quem o elegeu foi o grupo da oposição liderado pela 
ex- prefeita Domingas, eleito por pessoas que acreditaram que faria a diferença, hoje é 
si tuação, não vá nesta barca porque é vereador de primeiro mandato, mas o Vereador 
Balbino tem as costas largas, não sabe se é motorista do prefeito só sabe que é vereador 
porque está aqui as quartas feiras , um certo dia foi a secretaria, em pouco tempo quatro 
pessoas chegava procurando serviços indicado pelo vereador, por isso tem que defender 
mesmo não é diferente o que acontece em Brasília, disse ao Vereador Anderson quando se 
constrói um legado junto e estar prejudicando tem que olhar pra frente e seguir não é 
discurso da boca pra fora, com relação aos quinhentos mil disse ao vereador Balbino não 
sabe onde estar mais futuramente a Policia Federal dará resposta, enfatizou que o objetivo 
dos requerimentos foi para passar transparência para o povo a respeito do valor an-ecadado 
com a tata de iluminação, porque tem pessoas passando fome, e o município tem 
contribuído com isso, quer saber para onde estar indo este dinheiro, não aceita a conversa 
de que o município estar iluminado; quando solicitou copia do processo do pregão de 
locação de veículos e máquinas, porque hoje tanto os vereadores como os secretários, 
utilizam os veículos da prefeitura como se fosse deles, o Vereador Balbino não sabe se tem 
uma locadora, porque não se vê mais o seu carro, não estar pedindo nada de mais, só quer 
saber do contrato, porque o veículo roubado das mãos do Secretário Soró, tinha em 
espécie quatro mil reais e este dinheiro não era dele, os tickets alimentação, há servidores 
que não recebem nem para um cafezinho, outros recebem treze reais, mais o valor que 
estar na licitação é dezessete reais, quando solicitou copias dos decretos é porque quando 
se precisa de credito tem que passar por esta casa, mas o gestor se acha superior a lei , a 
tudo e a todos, mas a bancada não sabe se é por ignorância agem desta forma, o gestor 
quando trouxe a reforma administrativa para beneficiar aqueles que não se elegeram o 
vereador Derlan falou se estivesse aqui não passaria, mas hoje não é diferente provaram 
absurdamente, tem que ler a cartilha, deixou claro que é dona de seu mandato, tem 
autonomia para fa lar, gritar pois, não tem o rabo prezo, infelizmente não votaram, porque 
nenhum é dono de seu mandato não tem autonomia para votar o que é importante para o 
povo, legado são pra poucos, mas recorrerá ao Ministério Publico, disse que houve 
alagamento no Otto, no CREAS e no campo, todos se cal ram, mas trará informações. O 
Vereado,· André Sena, agradeceu a votação de su dicação, solicitou do Poder 

1 
Executivo, que convoque as Empresas PRLB- Mater, ai e Construção L TDA, valor 
cobrado trinta e três mil reais e Ferreira Bacelar P ·sagis1 o quase oitenta mtl reais, 
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contratada para instalação do sistema de irrigação e compra de grama, para fazer 
manutenção e reparo no gramado do campo, pois o código civil ampara cinco ano de 
garantia do serviço; O Vereador Anderson Gomes, disse que sempre trabalhou como 
agricultor e em empresas privadas, entrou na política não para melhorar sua vida porque 
dinheiro nunca encheu seus olhos, mas para melhorar a vida do povo, e a população sabe 
do seu caráter, estar nesta casa porque o prefeito reconheceu sua boa vontade de trabalhar, 
diferente há quaho anos, onde Quixabeira tinha uma ambulância, seu tio era vice seu pai 
vereador não tinha acesso para atender a população o povo vivia sofrendo, quando falam 
de alagamento em alguns pontos no município, perguntou qual foi a cidade que não 
transbordou nestas chuvas? as pessoas precisam falar a verdade serem transparentes, 
tentaram derruba-lo em palanques, antes por exemplo, para se fazer uma limpeza na praça 
tinha que pedir o apoio do proprietária da cerâmica, fica admirado quando ouve a 
vereadora dizer que olha para o povo, porque em sua gestão entregou o PSF da Vanjú no 
meio do barro vermelho, o povo não abraçava este projeto e não foi atoa que a população 
deu a resposta nas eleições de 2020, hoje o governo trabalha por todos. O Vereador 
Balbino Lopes, parabenizou Fábio pela passagem do seu aniversário, informou que as 
localidades de Mão Divina e Gameleira serão beneficiadas com Água da Embasa, 
lembrando que foi uma das suas primeiras indicações, agradeceu o apoio e colaboração da 
DANCO e solicitou encaminhar moção de agradecimento; quantos aos ataques a sua 
pessoa disse que é Balbino do Taxi, todos o conhecem, tem família, continuará de cabeça 
erguida, porque construiu tudo com muito respeito e dignidade, disse que a vereadora 
Elisa não votou no requerimento para criar a CPJ, para apurar o desvio dos quinhentos mil , 
e o que aconteceu nos oito anos que antecedeu esta gestão era para a vereadora ficar 
quieta, esses discursos já ficaram para traz o povo deu a resposta, se chegar em frente a 
esta casa e em sua residência, irá encontrar veiculo e moto em seu nome e declarado em 
seu IR (Imposto de Renda), se tem funcionários nas secretarias é porque tem capacidade, 
secretários são todos do município, dói porque na gestão passada fazia de conta que se 
trabalhava, defende o governo hoje porque tem mudado a historia e a vereadora o que fez 
enquanto secretária? Com referência a drenagem, disse que em grandes estádios muitos 
j ogos foram interrompidos, enquanto este município tem uma drenagem boa que no dia 
seguinte pode ocorrer jogos, quanto ao valor gasto se fosse em outra gestão seria um 
milhão, não tinha transparência, disse que trabalha de dia a noite, não anda no bolso de 
ninguém. A Vereadora Elisa da Paixão, respondeu ao vereador Balbino que a gestão 
anterior era tão ruim que sua esposa também fazia parte, e o mesmo não deu nenhuma 
resposta aos seus requerimentos, não sabe abrir o siga, não tem senha, nem sequer sabe 
ver o valor do FPM, falaram aberrações, mas resposta para o povo não deu, o governo 
favorece e beneficia o primeiro escalão, mas a gestão que t nto falam criou seis PSF e 
muito mais. Finalizando o Senhor Presidente agradeceu pr. enças e em nome e Deus 
declarou ence1rnda a sessao. Nada mais havendo a trat a presente ata, após lida e 
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aprovada segue assinada por mim, Marizete Conceição, pelo Presidente e demais Edis. 
Sala das Sessões, 17 de novembro de 2021 . 

Gicélio Dias da Silva- Pr"Pe:s1~-d~e~n~te~;-eJ...~5~r'=;~~~ ffi~:-J 1.,,....._~ :. tA.., U/~ Balbino Lopes Santana- 1ce-Pres1 
Derlan Queiroz da Silva- 1 º ~ .,...,.;;:.c.....-
José Mário Souza Santa1~~-.::ie:.c.a!tâlrn'f;=:::=-1--1 
Elisa Paixão do Nascimento; / / /4. 
Anderson Gomes da Silva~/~ = # _ . 
Miguel Gonçalves Fiuza; ~ -" 
Terezinha Conceição do A r Di ·no· · 
André Sena de Almei · 
Josémario Santana 
Ladson Rocha da Silva. 
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